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Glede jesenskih počitnic vprašujejo 

nekateri. Odgovarjamo: § 12 zakona o 
narodnih šolah določa: »Kjer so ob ča
su poljskih del roditeljem otroci iz vi
šjih narodnih šol (to je od 5. šolskega 
leta naprej) neizogibno potrebni za po
moč, sme uvesti minister za prosveto 
v razredih, za katere je treba, na pred
log krajevnega šolskega odbora redni 
pouk v petih zimskih mesecih, od za
četka novembra do konca meseca mar 
ca, in skrajšani pouk v ostalem času 
šolskega leta.« — Krajevni šolski od
bori se torej lahko poslužijo tega za
konskega določila za mesec september 
in oktober, ko so ponekod stariši pri
morani, da uporabljajo otroke za pašo 
in lažja opravila. Končno odločitev pa 
ima seveda minister za prosveto. 

Duhovniška spremembe. Kapelan A. 
Stakne ostane v Središču; Jožef Kuk 
pride k Sv. Marjeti pri Moškajncih, K. 
Lesjak pa v Sevnico ob Savi. 

Veliko dobrodelno tombolo priredijo mari
borski poštarji v nedeljo dne 7. septembra ob 
14. uri na Trgu svobode. Ker je res v prid 
podpor ubogih bolnih poštarjev, njih vdov in 
sirot, pa bomo res podpirali naše pridne poš
tarje s tem, da bomo jim odkupili do zadnje 
tombolene karte, ker so res izredno lepi do
bitki, da jih še nobena tombola ni dala takih 
pri igri. Kdor ne veruje, naj se sam prepriča 
in naj si ogleda izložbo na Glavnem trgu 17, 
trgovina B. Divjak. Dobitki so: 10 tombol, 15 
desetink, 25 petink, 50 četrtink, 100 tern in 200 
amb. Karte prodajajo vsi pismonoše in trafi
ke. Vsaka tablica stane samo 2.50 Din. 

Kolo je bilo ukradeno izpred trgovi
ne Pinter in Lenart na Aleksandrovi 
cesti v Mariboru. Število kolesa 98.486 
»Puch«. Je last g. Ferdinanda Klasinc, 
Maribor, Meliska cesta 34. 

Z nožsm je obdelal po hrbtu 181etnl 
Franc Žigert Franca Kidriča pri neki 
gostilni v Lušečki vasi pri Št. Jerneju 
pri Ločah. Ranjenega so prepeljali v 
bolnico, Žigerta so pa odvedli orožniki 
v zapor v Slov. Bistrico. 

Brat nevarno ranil z nožem brata. V 
Murski Soboti se zdravi v bolnici 23
letni fant, katerega je sunil pijani brat 
z nožem v prša tako, da mu je rcni! 
celo pljuča. 

Pzevžitkarja usfreiiL V Čekečki vasi 
blizu Prosenjakovcev v Prekmurju se 
je prepiral posestnik Andrej Lenarčič 
že dolgo radi prevžitkarskih pravic s 
svojim tastom, 741etnim Janošem Vido 
in s taščo. Pri ponovnem prepiru je 
potegnil Lenarčič revolver in ustrelil 
z dvema streloma prevžitkarja. 

Težko ss je poškedaval posestnik A. 
Dniškovič iz Dolskega sela pri Rajhen
burgu, ko je vozil nazaj v Kozje les za 
lesnega trgovca Šmida. Radi srečanja 
z drdrajočim motociklistom so se mu 
splašili konji, voznik Je padel pred voz 
in kolesa so mu šla preko prs. Težko 
poškodovanega so prepeljali v bolnico 
v Brežice. 

Dva konja podlegla žebelnim pikom. 
Na Lokah pri Krškem so dne 27. avgu
sta čebele tako opikale dva v voz vpre
žena konja, da sta vsled preobilnih pi
kov kljub živinozdravniški pomoči po
ginila. Konja sta bila last gospe Mile 
Svetec. Čebele je razljutilo razkladanje 
drv z voza, ki je bil postavljen z ome
njenim parom konj blizu čebelnjaka. 

Najdene žrtve. Smo že poročali, da 
je utonilo dne 15. avgusta na Veliko 
Gospojnico ob priliki prevoza preko 
Drave v Djurdjevcu na Hrvaškem 26 
oseb, ker se je čoln prevrnil. Doslej so 
našli 18 trupel, 8 jih šepogrešajo. 

Požar v Beli Krajini. V četrtek dne 
28. avgusta v noči je izbruhnil požar 
v belokrajinski vasi Doljane. Pogorelo 



je do tal: 8 stanovanjskih hiš, 9 hle
vov, 8 senikov, 1 pod, 1 vinska klet, 2 
kašči in 8 drugih gospodarskih poslo
pij. Škoda znaša nad 1 milijon Din. 

Ogenj uničil žago v Beogradu. V no
či 28. avgusta je uničil požar v Beo
gradu veliko parno žago, ki je bila last 
trgovskoindustrijske banke. Škoda 
m a š a 6 milijonov Din. 

Neznosna vročina v Parizu. Minuli 
teden so imeli v Parizu 45 stopinj C. 

Najbolj moderno policijsko orožje. 
Ako ne more obvladati ob prilikah ne
mirov ali razgrajanj policija položaja, 
pokliče na pomoč gasilce in malokdaj 
je še odrekla voda kot pomirjevalno 
sredstvo na najbolj razvnete vročekrv
neže. Na podlagi te izkušnje je pustila 
policija v Berlinu napraviti voz za me
tanje vodnih curkov. Gre v tem sluča
ju za tovorni avto, na katerem počiva 
T raznimi varnostnimi pripravami ob
dana posoda za vodo. Na vrhu vodne
ga stolpa je pritrjena jeklena cev, ka
tero je mogoče vrteti na vse strani in 
iz katere brizga voda. Voz lahko ob
streljuje z dolgotrajnimi vodnimi cur
ki precej širok prostor in z lahkoto na
žene razgrajače iz gotovega dela ulice. 
Dolgost vodnega curka znaša 50 me
trov. Glede samoobrambe je zavarovan 
avto s tušnimi napravami in lahko 
brizga vodo po potrebi naprej, nazaj 
ter ob straneh in je nemogoče, da bi se 
kdo približal avtomobilu. Šipe okrog 
sedeža šoferja so zavarovane s poseb
nimi ščiti. Voza ne more poškodovati 
kamenje in ne revolverski streli. 

Največji in najmanjši Francoz. Na
borna komisija v Estrees Saint Denis 
s a Francoskem je bila nemalo začu
dena, ko se ji je predstavil velikan, za 
katerega ni obstojala nobena mera. 
Velikan je stopil v sobo s priklonjeno 
glavo, da ne bi zadel v električni le
stenec, ki je visel s stropa. Ko so ho
teli izmeriti njegovo višino, so morali 
merilo raztegniti prav do vrha in ven
dar je bilo še 3 cm premalo. Nato so ga 
poskušali stehtati, toda tehtnica je bi
la prešibka, da bi zaznamovala njego
vo težo. Komisija se je dolgo posveto
vala, kaj naj stori z možem. Končno 
se je odločila, da moža ne potrdi, kajti 
bilo bi res težko za takega velikana — 
meril je 2 m in 3 cm — dobiti odgo
varjajočo uniformo in primerno poste
ljo. Nasprotje tega velikana je bil me
hanik Pirra, ki se je istega dne pred
stavil naborni komisiji v Sarralbe — 
Lotaringija. Ta pa je meril samo 1 m 
In 16 cm in je torej eden najmanjših 
mož Francije. Seveda ga tudi niso po
trdili. 

Ljubezen v asfaltu. Pretekli mesec 
t t a si dva zaljubljenca dala sestanek 
v neki tržaški ulici. Mladenič jo je po
trpežljivo čakal v pekočem aolncu. Pri 
tem ni niti opazil, da postaja tlak od 
vročine mehak In se mu udirajo čevlji 
V asfalt. Končno se je prikazalo dekle. 
Vesel ji hoče leteti nasproti, a se kljub 
hudim naporom ne more premakniti 
t mesta. Devojka mu hoče pomagati, 
a tudi njeni čeveljčki obtičijo v asfal
tu. Dva delavca iz bližine pograbita 
fanta in ga vzdigneta kvišku. Pri tem 
se je nekaj hrupno raztrgalo: podplati 
M e»t&li v Uaku k. zaljubljenec je bil 

bos. Ona se je pa sezula in pustila čev
lje na cesti. Ljudje so se silno smejali 
mlademu paru, ki je skočil v avtomo
bil in jo odkuril domov. 

Kratka — a grozna povest. Trije tu j  ' 
ci so se pripeljali v Newyork. Je že bi
lo zvečer, ko so stopili s parnika, ulice 
polne ljudi in so se morali pobrigati 
za prenočišče. Kakega posebnega no
čišča, kakoršnega so želeli, niso našli. 
Newyork je bil baš to noč prenapol \ 
njen s tujci. Slednjič po dolgem iska' 
nju so iztaknili v velikem hotelu ne ' 
botičniku še eno prosto sobo v 56. nad \ 
stropju. Ako se pripelje človek v ne ' 
znano deželo in če je še od vožnje ta
ko utrujen, si vendar želi dokopati še 
do prvih utisov tujine. Se pač spreha
ja brez pravega cilja po mestu, gleda 
izložbe in opazuje ljudi, katere sreča
va. Naši trije prijatelji so se tudi po
dali po mestu, da bi zadostili radoved : 

nosti. Jezik v Nevvvorku jim je bil tuj 
in radi tega so se kmalu izgubili v ve
lemestu. Šele proti 4. uri zjutraj, ko ! 

so se še jedva držali po koncu, so ven
dar našli svoj hotel. Vratar, ki jim jo 
odprl vrata, je rekel: »Gospodje, dvi
galo je v prometu le do 3. ure popolno
či. Vi boste morali v sobo po stopni
cah!« Pri tem poduku je spreletel tro
jico strah — 56 nadstropij k nogam!! 
Nič ni pomagalo, morali so se podati 
na pot. Sklenili so, da mora povedati 
med potjo vsak eno kratko povest, ki 
bo trajala tretjino poti in mora učin
kovati z napetostjo. Kmalu se je izka
zalo, da jim je to sredstvo dokaj po
magalo, da so lezli veliko lažje nav
zgor. Prvi je pripovedoval nekaj tako 
smešnega, da so se zvijali od smeha. 
Ko je končal nalogo, so bili že v 20. 
nadstropju. Pričel je drugi. Bila je to 
resna povest, ki se je vrtela krog de
narja in vse, kar zadeva denar, je pač 
zanimivo ter privlačno. Ko je zgotovil, 
so bili že v 40. nadstropju. Sicer niso 
stopali več tako lahko kakor v začet
ku; bili so že nepopisno trudni, do
speli so vendar le že tako visoko in 
teh 16 nadstropij še bodo že zmagali. 
Tretji je bil na vrsti, da začne s pove
stjo. »Jaz znam prigodbo«, je rekel, »a 
je preveč strašna, da je sploh ne upam 
vama zaupati.« — Prijatelja sta mu 
prigovarjala do 41. nadstropja z dobre

ga, a se je branil. »Ne morem in ne 
morem vama tega razodeti, je preveč 
grozno, nimata niti po>jma, kako straš
no!« Ko so se dvignili zasopli v 47. nad 
stropje in je še tretji vedno molčal, sta 
se razljutila prijatelja. »Toraj dobro«, 
je rekel, »Jaz bom vama povedal. Po
vest je Čisto kratka, pač pa — razbur
ljiva. Ne smeta mi delati pozneje ni« 
kakih očitkov, jaz sem vama preroko
val v naprej, da bodo moje besede pre
strašile. Mi smo namreč pozabili ključ 
od naše sobe spodaj pri vratarju!« 

Kaj znajo njujorški roparji? Pred 
dnevi se je posrečil dvema banditoma 
v Brooklvnu ta le drzni napad na sre
dini najbolj obljudene ulice: Dva lo
pova sta se pognala s ceste na zuna
njo stopnico avtomobila, ki je bil last 
bogatega draguljarja. Prisilila sta šo
ferja z napetima revolverjima, da je 
vozil nekaj milj iz mesta. Zunaj mesta 
sta izložila šoferja in zginila na avto
mobilu s torbico, v kateri je bilo dra
gocenih kamnov za 100 tisoč dolarjev. 

Tihotapec z urami. Gospod Mardei 
iz Manchestra se je zdel angleškim ca
rinskim oblastem že dalj časa sumljiv 
kot tihotapec. Med njegovim zadnjim 
potovanjem po Evropi so ga dale tedaj 
na skrivaj opazovati in tako so dogna
le, da je nakupil veliko množino ur. 
Ko je stopil na domača tla, so mu te
daj cariniki malo natančnejše preis
kali kovček In so ugotovili, da ima — 
dvojno dno. Med dvojnim dnom pa so 
odkrili preko tisoč dragocenih ur. Na
to so mu pretipali obleko. Nosil je na
vzlic vročini dva posebna telovnika, v 
obeh telovnikih so pa našli 365 ur. Vse 
to so mu zaplenili. 


